
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι- Ομιλία κου Ταξιάρχη Φαρμάκη 

7o festival Ελληνικού Μελιού και Προϊόντων Μέλισσας 

Κυρίες και κύριοι, κατ’ αρχήν θέλω να σας μεταφέρω ,τον θερμό και εγκάρδιο χαιρετισμό 

της περιφερειάρχη Αττικής Ρένας Δούρου και τις ολόψυχες  ευχές της για  επιτυχία των 

εργασιών του 7
ο
 φεστιβάλ μελιού και προϊόντων μέλισσας.  

Για πέμπτη  χρονιά η περιφέρεια Αττικής συμμετέχει και στηρίζει το φεστιβάλ Ελληνικού 

μελιού και προϊόντων μέλισσας. Ένα γεγονός που έχει μετατραπεί σε σημαντικό θεσμό στον 

χώρο της Μελισσοκομίας ,με χιλιάδες επισκέπτες απ’ όλη την Ελλάδα. 

     Η χώρα μας μαστίζεται σήμερα  από μια μακροχρόνια οικονομική κρίση. Χιλιάδες νέοι 

μας ,αλλά και ενήλικες βιώνουν την ανεργία και τις καταστρεπτικές της συνέπειες. Η 

γνωριμία τους με τον χώρο της μελισσοκομίας και γενικότερα της Αγροτικής Οικονομίας 

μπορεί να δώσει διέξοδο στα προβλήματά τους. 

      Με δεδομένο ότι μια θέση εργασίας στον πρωτογενή τομέα, δημιουργεί περίπου 4 

θέσεις εργασίας στο δευτερογενή και τον τριτογενή τομέα ,η ανάπτυξη της Μελισσοκομίας 

και της Αγροτικής Οικονομίας είναι στρατηγικής σημασίας, για την παραγωγική 

ανασυγκρότηση της χώρας. 

     Το μέλι είναι ένα προϊόν που έχει τις ρίζες του βαθιά στην ιστορία της Αττικής γης. 

«Φείδου τ Αττικού» έλεγε ο Τρυγαίος, στην  «Ειρήνη» του Αριστοφάνη, καθώς  η αξία και η 

ποιοτική ανωτερότητα του Αττικού μελιού αναγνωριζόταν ήδη από το 421 π.χ., όταν 

παίχτηκε η κωμωδία αυτή κατά την διάρκεια των Μεγάλων Διονυσίων. 

     Η Περιφέρεια Αττικής είναι σήμερα περισσότερο από κάθε άλλη φορά αρωγός στη 

δύσκολη προσπάθεια που κάνουν οι μελισσοκόμοι και οι εμπλεκόμενοι στον κλάδο φορείς, 

κάτω από ιδιαίτερα δυσμενείς οικονομικές συνθήκες. Η βοήθεια αυτή συνίσταται στα 

παρακάτω: 

     1)Προωθεί την εφαρμογή προγραμμάτων της  Ε.Ε. που απευθύνονται στους 

μελισσοκόμους σε συνεργασία με το μελισσοκομικό κέντρο της ΠΑΣΕΓΕΣ. Έχει σχεδιάσει για 

το 2016 ταχύρρυθμα σεμινάρια, έτσι ώστε οι μελισσοκόμοι να αποκτήσουν έγκυρη και 

αναβαθμισμένη γνώση στον τομέα τους.(Το 2015 δεν έγιναν τέτοια σεμινάρια λόγω των 

capital controls). 

     2)προστατεύει τους μελισσοκόμους και τις μεταποιητικές, επιχειρήσεις του κλάδου, από 

τον αθέμιτο ανταγωνισμό, με τους ελέγχους που πραγματοποιούν οι υπηρεσίες της, τόσο 

για την σήμανση των προϊόντων αλλά κυρίως  για την προέλευσή τους προκειμένου να  

αντιμετωπιστεί το νοσηρό φαινόμενο των Ελληνοποιήσεων. Ασκώντας τον ελεγκτικό της  

ρόλο γενικότερα  διασφαλίζει την υγεία των  καταναλωτών. 

       3)Κινείται με ταχύτητα για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων μέσα στο υφιστάμενο 

νομικό πλαίσιο, παρά τις τεράστιες ελλείψεις προσωπικού. 



       4)Συμμετέχει  σε δράσεις ,όπως η σημερινή, οι οποίες συμβάλλουν   στην προβολή και 

προώθηση του Ελληνικού μελιού και των προϊόντων  μέλισσας. 

        Το μήνυμα ,που πρέπει να στείλουμε, προς κάθε κατεύθυνση, είναι ότι όλοι μαζί, 

Περιφέρειες, μελισσοκόμοι ,μεταποιητικές  επιχειρήσεις του κλάδου, κεντρική Διοίκηση,  

ΜΠΟΡΟΥΜΕ . Καλλιεργώντας την υγιή επιχειρηματικότητα που βασίζεται σε αρχές και 

σχεδιασμό ,με φροντίδα  για την φύση, με σεβασμό στον  καταναλωτή, με συνείδηση των 

απαιτήσεων της πολύ ανταγωνιστικής εποχής μας και με εξωστρέφεια στην αγορά, 

ΜΠΟΡΟΎΜΕ να κρατήσουμε πολύ ψηλά 

την ποιότητα του Ελληνικού μελιού ,αλλά και μιας σειράς άλλων αγροτικών προϊόντων, 

τόσο στην εγχώρια  όσο και στην διεθνή αγορά. 

      Τελειώνοντας, εύχομαι ολόψυχα, το 7
ο
 φεστιβάλ Μελιού και προϊόντων Μέλισσας να 

πετύχει τους στόχους του και να συμβάλλει μέσω της  Αγροτικής  ανάπτυξης  στην 

ανάκαμψη της οικονομίας της χώρας μας. 

     Σας ευχαριστώ. 

      


